



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

27/09/2023

THE HINDU National

➔ सरकार द्वारा नामों पर रोक लगाने से न्यायपालिका प्रतिभा खो रही है: सुप्रीम कोर्ट

उच्च न्यायालयों (एचसी) में जजशिप के लिए शॉर्टलिस्ट किए गए संभावित उम्मीदवार जैसे-जैसे महीने बीतते हैं, वे हार मान लेते हैं। कई लोग सरकार द्वारा नामों को अलग करने का शिकार हुए हैं, जो एक नाम को दूसरे नाम से अधिक पसंद करते हैं, यह बात न्यायमूर्ति एसके कौल और सुधांशु धूलिया की पीठ ने भारत के अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमणी को संबोधित करते हुए कही।

उच्च न्यायालयों में जजशिप के लिए अनुशंसित 70 सिफारिशों 10 महीने से लंबित हैं। सुप्रीमकोर्ट (एससी) कॉलेजियम द्वारा अनुशंसित स्थानांतरण पर सरकार की ओर से कोई शब्द नहीं आया है।

सुप्रीम कोर्ट कुछ अधिवक्ताओं द्वारा दायर याचिका पर सुनवाई कर रहा है, याचिकाकर्ता का आरोप है कि "उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों के लिए अनुशंसित कुछ नामों को अलग करना बहुत शर्मनाक है", और सरकार पर अवमानना का आरोप दायर किया जाना चाहिए।

अगली सुनवाई 9 अक्टूबर को है।

➔ सीडब्ल्यूआरसी ने कनाडा को टी.एन. के लिए 3000 क्यूसेक पानी छोड़ने का निर्देश दिया। 15 अक्टूबर तक

कावेरी जल विनियमन समिति (सीडब्ल्यूआरसी) ने नई दिल्ली में अपनी बैठक में 28 सितंबर से 15 अक्टूबर के बीच तमिलनाडु को 3000 क्यूसेक पानी छोड़ने का फैसला किया।

बैठक में कर्नाटक ने पानी छोड़ने में असमर्थता बताई जबकि तमिलनाडी ने 12,500 क्यूसेक पानी छोड़ने की मांग की।

इससे पहले 15 दिन का 5,000 क्यूसेक पानी का स्पैल खत्म हो गया था।

➔ विरोध के चलते इंफाल में इंटरनेट बंद, स्कूलों में गंदगी

इंफाल में पुलिस द्वारा प्रदर्शनकारी छात्रों पर आंसू गैस छोड़ने से कई छात्र घायल हो गए।

जुलाई में लापता हुए दो छात्रों के शवों की तस्वीरें इंटरनेट पर सामने आने के बाद छात्र विरोध प्रदर्शन कर रहे थे।

27 सितंबर और 28 सितंबर को सभी स्कूल बंद कर दिए गए हैं। 23 सितंबर को बहाल होने के बाद इंटरनेट सेवाएं पांच दिनों के लिए बंद कर दी गई हैं।

पुलिस ने कहा है कि उसने न्यूनतम बल प्रयोग किया और आंसू गैस छोड़ी जिसमें कुछ लोग घायल हो गये।

चीतों को नये देशों से लाया जा सकता है

नामीबिया और दक्षिण अफ्रीका से लाए गए 20 में से छह चीतों की मौत के कारण।

वन्य जीव विशेषज्ञ चीतों की अगली खेप नामीबिया या दक्षिण अफ्रीका के अलावा किसी अन्य देश से लाने की सोच रहे हैं। इस पर दिसंबर या जनवरी में फैसला लिया जाएगा।

➔ वहीदा रहमान को दादा साहब फाल्के पुरस्कार

केंद्रीय सूचना प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने मंगलवार को वहीदा रहमान को 2021 का दादा साहेब फाल्के लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड देने की घोषणा की।

वहीदा रहमान ने प्यासा, कागज के फूल, गाइड, खामोशी जैसी फिल्मों में काम किया है।

वे दिन खत्म हो गए जब कुछ देशों ने अपना एजेंडा तय किया था; जयशंकर ने यूएनजीए को बताया

मंगलवार को एस जयशंकर ने संबोधित किया

➔ **भारत की ओर से 78वीं संयुक्त राष्ट्र महासभा को संबोधित करते हुए।**

एस जयशंकर ने उभरती हुई "नई, "न्यायसंगत और लोकतांत्रिक" विश्व व्यवस्था की बात की, जो विविध हितों को अधिक प्रतिबिंबित करती है। उन्होंने इन विविध हितों को भारत की जी20 की अध्यक्षता से जोड़ा, और कहा कि वे दिन "जब कुछ राष्ट्र एजेंडा तय करते थे" खत्म हो गए।

" एक निष्पक्ष, न्यायसंगत और लोकतांत्रिक व्यवस्था सामने आएगी, जब हम सभी इस पर विचार करेंगे। और शुरुआत के लिए, इसका मतलब यह सुनिश्चित करना है कि नियम निर्माता नियम लेने वालों को अपने अधीन न करें। उन्होंने कहा कि "वैक्सीन रंगभेद" को कभी भी अनुमति नहीं दी जानी चाहिए और जलवायु परिवर्तन करना चाहिए संबोधनमें ऐतिहासिक जिम्मेदारियों को संबोधित किया जाना चाहिए (यह विचार कि अमीरों को जलवायु परिवर्तन की प्रतिक्रिया के लिए महत्वपूर्ण रूप से वित्तपोषण करना चाहिए)।

श्री जयशंकर ने कनाडा, पाकिस्तान और चीन के साथ हालिया संघर्ष का संकेत देते हुए कहा, "न ही हमें यह मानना चाहिए कि राजनीतिक सुविधा आतंकवाद, उग्रवाद और हिंसा पर प्रतिक्रिया निर्धारित करती है।"

कनाडा, पाकिस्तान और चीन के साथ हालिया संघर्ष का संकेत।

श्री जयशंकर ने तर्क दिया कि भारत गुटनिरपेक्ष युग से एक विश्व मित्र की ओर बढ़ गया है। यह विभिन्न राष्ट्रों के साथ काम करने और जब भी आवश्यक हो, हितों में "सामंजस्य बिठाने" की भारत की क्षमता को दर्शाता है।

"हमने अपने लिए जो लक्ष्य निर्धारित किया है वह हमें उन सभी से अलग बनाएगा जिनका गुलाब हमसे पहले हुआ था", उन्होंने संभवतः चीन, अमेरिका और ब्रिटेन के अलग-अलग समय पर उदय का उल्लेख करते हुए कहा।

➔ **WHO की सिफारिश से ज्यादा नमक खाते हैं भारतीय!**

इंडिया काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च (आईसीएमआर) के एक अध्ययन में पाया गया है कि भारत में दैनिक नमक का सेवन 8 ग्राम (पुरुषों के लिए प्रतिदिन 8.9 ग्राम और महिलाओं के लिए 7.1 ग्राम) है, जबकि डब्ल्यूएचओ की सिफारिश प्रतिदिन 5 ग्राम तक है।

ग्रामीण और मोटे लोगों में नमक का सेवन अधिक था। अध्ययनसे यह भी पता चला है कि नौकरीपेशा लोगों (8.6 ग्राम), तम्बाकू उपयोगकर्ताओं (8.3 ग्राम) और उच्च रक्तचाप वाले लोगों (8.5 ग्राम) में नमक का सेवन अधिक है।

अधिक नमक के सेवन से उच्च रक्तचाप और हृदय संबंधी बीमारियाँ होती हैं, जो भारत में कुल मौतों का अनुमानित 28% है।

World

➔ चीन की सुरक्षा पहल को नेपाल ने कहा 'नहीं'

नेपाल के पीएम पुष्प कुमार दहल पटाजंदा चीन के दौरे पर हैं।

मंगलवार को नेपाल ने कई सुरक्षा परियोजनाओं पर हस्ताक्षर किए, जबकि उसने खुद को शी जिनपिंग की वैश्विक सुरक्षा पहल (जीएसआई) से दूर रखा और सीमा पार कनेक्टिविटी परियोजनाओं को आगे बढ़ाने पर सहमति व्यक्त की। संयुक्त बयान में कई कनेक्टिविटी परियोजनाओं और नेपाल के वैश्विक विकास पहल में शामिल होने के बारे में बात की गई। (जीएसआई) चीन की।

वैश्विक विकास पहल (जीडीआई), वैश्विक सुरक्षा पहल (जीएसआई) और वैश्विक सभ्यता पहल (जीसीआई) तीन विदेश नीति उपकरण हैं जिनका उपयोग शी जिनपिंग ने अपने तीसरे कार्यकाल में किया था।

नेपाल ने कहा, "वह नेपाल की धरती पर चीन के खिलाफ किसी भी अलगाववादी गतिविधि की इजाजत कभी नहीं देगा।"

चीन ने कहा कि वह "नेपाल की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता को बनाए रखने में दृढ़ता से उसका समर्थन करता है"।

कनेक्टिविटी परियोजनाएँ

- ल्हासा से काठमांडू तक सीमा पार रेलवे का निर्माण किया जाएगा।
- बयान में कहा गया है, "बंदरगाहों, सड़कों, रेलवे और एयरवेज़ और ग्रिड जैसे क्षेत्रों में व्यवस्थित तरीके से कनेक्टिविटी को मजबूत करने पर सहमति व्यक्त की गई है।"
- "संयुक्त रूप से निर्मित ट्रांस हिमालयन मल्टी डायमेंशनल कनेक्टिविटी नेटवर्क"
- लिज़ी नेचिंग बंदरगाहों का खुलना, झग्मू खासा बंदरगाहों का खुलना। चेतांगकिमार्थेका और रिबु ओलांगचिंगोला का शुरुआती समय में उद्घाटन।
- अरानिको राजमार्ग रखरखाव परियोजना
- जिलॉन्ग कीरिंग से 220 केवी क्रॉस बॉर्डर ट्रांसमिशन लाइन का निर्माण।
- कीरुंग काठमांडू सीमा पार रेलवे का व्यवहार्यता अध्ययन

मैत्री भाव के लिए नेपाल चीन को उपहार के रूप में गेंडा गैंडों की एक जोड़ी प्रदान करेगा।



➔ **कनाडा के पीएम पर लगे अनर्गल आरोप!**

मंगलवार को न्यूयॉर्क टाइम्स को दिए एक इंटरव्यू में श्रीलंका के विदेश मंत्री अली साबरी।

"कनाडाई प्रधानमंत्री बिना किसी सबूत के इन अपमानजनक आरोपों को खारिज कर रहे हैं। मुझे इस बात पर कोई आश्चर्य नहीं है कि उन्होंने श्रीलंका के साथ भी ऐसा ही किया।

➔ **सौर ऊर्जा और इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री में बढ़ोतरी से जलवायु लक्ष्यों को मिलने की उम्मीद जगी है: आईईए**

विश्व ऊर्जा निवेश रिपोर्ट 2023, अंतर्राष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी, IEA द्वारा जारी एक रिपोर्ट में बताया गया है कि दुनिया भर में इलेक्ट्रिक वाहन की बिक्री को अपनाया जा रहा है, एक रिपोर्ट में मंगलवार को कहा गया है।

हालाँकि, इसने बताया कि इस सदी के अंत तक जलवायु में ग्लोबल वार्मिंग को 1.5 डिग्री सेल्सियस पर बनाए रखने के लिए यह आवश्यक है कि यह 2030 तक तीन गुना कम हो जाए।

जलवायु कार्रवाई में निवेश को भी 2023 तक 1.8 ट्रिलियन डॉलर से बढ़ाकर 2030 की शुरुआत तक 4.5 ट्रिलियन डॉलर सालाना करना होगा।

